



圖，躍擁常非學同的試考作合教建局聞新加參（銘耀李：文與圖）。形情之試口待等外室爲

本校日夜間部新聞系友所組成的新聞籌備委員，已於十八日舉行首次籌備會議，並通過決定於三月廿九日成立新聞學友會。該學友會成員除了日夜間部系友，以及曾在該系任教的師長外，尚包括熱心

鄭貞銘親自主持，同時張創辦人、院長及副院長將應邀蒞席指導。

僑生盃籃球賽歡迎組隊參加
(本報訊) 僑生盃籃球錦標賽將於四月一日在台大、政大、大球場分別舉行。僑生輔導中心表示：希望僑生同學組隊參加，詳情請同學到僑生輔導中心詢問。

（又訊）僑生同學到僑生輔導中心希望應屆畢業僑生在本週六以前，速繳三寸光面照乙張，以便刊登華岡僑聲。

系級未寫收發困難
(本報訊) 收發

室希望同學轉告親友，來函時務必明收件人的系級、單位，以便該室的

教育部

同仁訪校

的中途。

今天各位的來訪，本人非常歡迎，並借這個機會感謝各位過去給予本校多方面的協助，中國文化學院的存在是教育部的副產品，沒有教育部也就沒有今天的中國文化學院，如沒有部長及各位的愛護，中國文化學院也就沒有今天。今後仍盼各位繼續支持，使我們的建校計劃能夠逐步實現。

（本報訊）教育部衆多同仁十八日花季郊遊陽明山公園，途中會訪問了本院教育部同仁約三百多人，於上午十時抵達學校，院長蕭師毅博士親自接待。創辦人張其昀博士應邀在大成館與中華人民共和国教育部司長游曉道。張創辦人曾於民國四十三年至四十七年間，擔任教育部長職，教育部同仁見到他們的老長官，特別感到親切。

創辦人說：「本校十年發展，今天僅能稱為粗具規模，然而距我們邁向全國及國際第一流大學的目標，至今尚在創業期，教育部分，以便該室的

本人曰：故恩師劉伯明先生女公子劉光黎女士，最近爲其父親捐款一百萬元爲本校建校基金，也爲其母親捐四十萬元設置芬資獎學金，以表達他們的孝思。他們還說要感謝本人，給他們機會以宏揚孝道。本校建校也就是靠這些熱心社會人士的支持才有今天。」

教育部高教司專門委員呂寶水代表致謝，會後觀賞本校簡介影片「美哉華岡」及音樂、舞蹈等餘興節目表演，並參觀華岡博物館及中正圖書館等，於下午一時半分離去。

創辦人

應邀講話

華夏導報

社址：中國文化學院 辦公室：二三二
編輯部：二三三

系務者爲榮譽會員

（本報訊）新聞系

系務者爲榮譽會員

（本報訊）新聞系

系務者爲榮譽會員

（本報訊）新聞系

中華民國五十七年十月十日創刊
校刊・非賣品

第八四八號

蕭人行發

鄭長社

齊副社

新編主

刷印

活學印發

（本報訊）本校新聞系爲培養同學的讀書風氣，日前成立專供新聞系同

書三千冊，內容大致是：人文科學、社會科學以及有關新聞的專業書籍。

其中包括謝然之先生、曾虛白先生等新聞界人士捐贈的書籍，以及新聞系

系主任鄭貞銘先生去年訪美所攜回的書籍在內。

同時爲了使圖書室的書籍更充實起見，新聞學會也向社會人士推動了一項募書運動，俾增加該室圖書之儲量。



（攝影：李耀華）新學系圖書室藏書

新聞圖書室已正式成立

校博物館、圖書館，中午由印刷系招待午餐，下午則參觀印刷系工廠及地

理學系。

觀光同學

求職佳音

（本報訊）花園

新城設計人修澤蘭

女士，特於十九日

面告華岡學會，竭誠歡迎觀光系同學

畢業後，到花園新

城服務。

玻璃門窗盼請注意

（本報訊）總務處表示，由於本校各館玻璃門窗甚多，近來有少數同學不慎將門窗玻璃撞壞，以致傷及身體，希望以後各同學多加小心。

（本報訊）中正理工學院昨日蒞校訪問，經濟研究所兼經濟系主任孫育珠先生，應本校經濟系邀請，特將於明日下午三時至五時，假大成館四〇六教室，該系上午參觀本

（本報訊）中正理工學院測量工程系，昨（二十）日來校訪問。

（本報訊）就「現行獎勵投資政策」發表演說。

（本報訊）中正理工學院測量工程系，昨（二十）日來校訪問。

（本報訊）就「現行獎勵投資政策」發表演說。

（本報訊）中正理工學院測量工程系，昨（二十）日來校訪問。

（本報訊）就「現行獎勵投資政策」發表演說。

教育部長蔣彥士

召見陳效仁教授

教育部蔣部長於前（十九）日上午十一時在部長辦公室召見本校應用化學研究所所長陳效仁博士，晤談四十分鐘。蔣部長對陳博士應張創辦人之命，返國來校創辦應用化學研究所一節，甚表嘉許，並告以本星期日曾與部內同仁多人來校參觀，見本校所放美哉華岡電影中有陳博士之演講及其所辦之研究所，更聞其自美募來大批化學圖書、儀器，雖創辦至今僅只數月，但已具規模，極表欣慰，希望陳博士不避物質條件之艱苦，好好辦此研究所。蔣部長並說：本院之系列及研究所在量的方面已極端充沛，希望能切切實實地充實質的方面，陳博士答以必盡力以赴，庶不負蔣部長之所望。

召見中之一插曲為去年十一月三日陳博士代表美國羅安琪國劇社來台參加第一屆全球華僑業餘國劇大競賽，其時部長適去美國，但事後聞部長夫人及小姐追敍陳博士之演技及其榮獲最佳小生獎，深以為賀，惟以未得親睹為憾。陳博士借此機會申述本校自去秋成立戲劇系國劇組以後，已招考進一班，惟學生對國劇均無根底，而若干戲劇學校（高中程度）之畢業生因專事於劇藝，對應付聯考，自較不易，而其中最優秀之青年演員，亟應收入本校深造，乃請部長准予由劇校保送最優秀之畢業生，以資續此後國劇之師資，因現有由大陸來之老伶工，即將屆退休年齡，而後起乏人，深堪為憂，蔣部長對此極表同情，允儘量賜辦，以保存國粹。（本校應用化學研究所文）

漿泳後的健康

營養四林育正

依據人體血液的組成，血漿與血球約各佔其半，故如輸血一千西西，其血漿之含量約為五百西西。血漿內含有蛋白質，主要者為白蛋白（Albumin）。那麼為什麼輸漿者每星期輸出血漿一千西西，並不造成蛋白質之缺乏，而還能保持良好的健康狀態呢？這是我看了近日在華夏導報連載的三篇有關漿泳譯文後的疑問。

就此疑問，作者請教台大生物化學研究所黃伯超教授，（黃教授曾來本校營養學會演講有關人體蛋白質的需要量）。黃教授說：每一百西西的血漿內，白蛋白之含量為四五克，即五百西西之血漿內含有白蛋白二十二·五克。現在一般台灣成人每日之蛋白質攝取量為七十克至八十克之食物蛋白。經過人體之消化及吸收（其轉變率平均為百分之六十）（註一），可得四十二克至四十八克的體內蛋白（註二）。而一般人體內蛋白之需要量為三十五克至四十克，因此每天至少可剩有約五克之體內蛋白，以此來抵消因輸漿而損失之蛋白，大約三天內即可使輸漿者完全恢復體內之蛋白質含量。（此係正常飲食而在不補充其他營養素之情況下。又剛剛輸了漿之後，蛋白質之轉變率會因身體缺少蛋白質而提高。）

得到黃教授上述之說明，顯示用漿泳術長期輸漿，並不影響蛋白質在體內之平

衡，即不會影響輸漿者之健康。至此，我解開了漿泳術對人體健康之疑問；因為許多同學均以我主修營養學而以此見問，所以我把這解答公諸華夏導報以饗各同

學之與我一樣有此疑竇者。（註一：黃教授將此轉變率說明，刊載於「中國農業化學會誌」第十一卷一一期（將於一九七三年四月間出版）。

（註二：「體內蛋白」是蛋白質之可供身體吸收者。）

林崇墉教授

捐款卅萬元

本校華岡教授林崇墉先生，捐助建校基金新台幣三十萬元，於十七日星期六下午親自送至創辦人張其昀先生辦公室，由創辦人親自接受，並深致謝意。此款創辦人決定為本校中正圖書館設立華文庫之用，專事收集世界各國最近研究中國學之重要書籍與期刊，並定名為「崇墉文庫」，作為永久紀念。

獎學金消息

（本報訊）義芳慈善基金會，特設置獎學金，金額為一千元，申請日期自即日起至四月十五日截止。

（又訊）華岡

生聯誼會，將於春

假舉辦福隆露營，

以加強聯絡情誼。

時間自廿八至卅

日共三日兩夜；費

用一百元正。

欲參加上述活動

者，可於三月廿一

、廿二日中午十二

時卅分至僑生輔導

中心報名。

（續前日國立編譯館近三年來出版書目一覽表）

類別	書名	編著者	發行書局	備註
工科	電工學	張焜	中華書局	
醫科	電工學實驗	張焜	中華書局	
生藥學	臨床麻醉學上冊	金華高	褚應瑞	臺灣書店
師範	童子軍教育概論	陳海光	正中書局	
科	訓導原理與實施	蕭忠國	正中書局	
教育原理	體育測驗與統計	楊基榮	正中書局	
視聽教育	矯正操與按摩術	蕭忠國	正中書局	
	運動裁判法	樊正治	正中書局	
	明德水庫	林清江	臺灣書店	
	省議會	臺江誠	環球書局	共計五十
	溪頭之旅	臺灣書店		一種
	中興新村、日月潭等	臺灣書店		

簡訊

△法律學會主辦

中國文化之傳統

莊子與古希臘

哲學中的道

西曆一千年

不連續的時代

德國原子彈

David Irving

F. G. Brown

K. Galbraith

P. F. Drucker

莎士比亞析義

R. Daweon

Kahn & Anthony J.

呂東輝

祁登荃

劉崇鋐

中華書局

良友書店

大聖書局

復興書局

遠東圖書

公司

中華書局

臺灣開明

書店

維新書局

Bexiar

中央圖書

供應社

維新書局

王唯農

戚啓勳

何欣

郭鳳翥

陳谷威

復興書局

臺灣開明

書店

維新書局

王偉堅

張召旭

李敏達

維新書局

六日前截止。

△今晚電影片名

離由洛赫遜主演

時間：六時及八時

地點：大禮堂。

生參加該會春假活

僑聯會邀請本校僑

（本報訊）輔大

六日前截止。

△今晚電影片名

是天長地久永不

離由洛赫遜主演

時間：六時及八時

地點：大禮堂。

（未完待續）